
Paremmin Yhdessä ry:n uutiskirje

Keväinen tervehdys Paremmin

Yhdessä ry:n työntekijöiltä

Vuosi 2026 on käynnistynyt Paremmin Yhdessä ry:ssä aktiivisesti ja merkityksellisesti. Kevään

aikana olemme saaneet kohdata monia ihmisiä, jakaa arjen hetkiä, tukea oppimista, auttaa

asioinnissa ja rakentaa yhdessä turvallisempaa yhteisöä.

Haluamme lämpimästi kiittää kaikkia toimintaamme osallistuneita. Kiitos, että olette tulleet

mukaan ryhmiin, tapahtumiin, neuvontaan, keskusteluihin ja yhteisiin kohtaamisiin. Teidän

läsnäolonne, kokemuksenne, kysymyksenne ja luottamuksenne tekevät toiminnastamme elävää

ja tärkeää.



Kevään aikana olemme iloinneet erityisesti oppimisryhmien, digineuvonnan, vertaistuen ja

yhteisöllisten kohtaamisten merkityksestä. Moni on saanut tukea suomen kielen käyttöön, arjen

asiointiin, digitaalisten palvelujen käyttöön ja suomalaisen yhteiskunnan ymmärtämiseen.

Jokainen pieni askel on arvokas.

Kiitämme myös vapaaehtoisia, hallitusta ja yhteistyökumppaneita. Yhdessä tekeminen näyttää

voimansa erityisesti silloin, kun ympäröivä maailma tuntuu epävarmalta ja moni ihminen tarvitsee

rinnalleen selkeää tietoa, kuuntelevaa kohtaamista ja toivoa.

Toivotamme kaikille osallistujille, vapaaehtoisille, kumppaneille ja yhteisömme jäsenille lämmintä,

levollista ja valoisaa kesää!

Paremmin Yhdessä ry:n työntekijät 

Kevään 2026 huippuhetkiä:

MEIDÄN JYVÄSKYLÄ 

YHTEINEN KOTI -TAPAHTUMA



Meidän Jyväskylä toi yhteen noin 

700 jyväskyläläistä 

Huhtikuussa Jyväskylän pääkirjastolla vietettiin lämminhenkistä ja elävää

juhlapäivää, kun Meidän Jyväskylä – Yhteinen koti järjestettiin jo neljättä

kertaa. Tapahtuma kokosi yhteen noin 700 osallistujaa eri taustoista, kielistä

ja elämäntilanteista.

Päivän aikana kuultiin koskettavia asukastarinoita, nautittiin musiikista ja

tanssista sekä tutustuttiin eri kulttuureihin, yhteisöihin ja alueen toimijoihin.

Erityistä iloa herätti ensimmäistä kertaa toteutettu Meidän Jyväskylä café,

jossa päästiin maistelemaan kansainvälisiä makuja.

Lämmin kiitos kaikille kävijöille, vapaaehtoisille, esiintyjille,

yhteistyökumppaneille ja järjestelyissä mukana olleille! Tapahtuma muistutti,

että koti ei synny vain paikasta, vaan kohtaamisesta, osallisuudesta ja

tunteesta, että kuuluu joukkoon.

Lue lisää tapahtuman tunnelmista ja ajatuksista blogistamme!

KOTIVANHEMPIEN KOTOUTUMISEN TUEN

TILAISUUS

Kotivanhempien kotoutuminen

vaatii selkeää tietoa, arjen tukea ja

kuulluksi tulemista

https://www.paremminyhdessa.org/mika-tekee-kodista-kodin/


Toukokuussa järjestimme Kotivanhemmat ja kotoutuminen -tilaisuuden

yhteistyössä MOVE-verkoston toimijoiden, International House Jyväskylän ja

Jyväskylän kotoutumispalveluiden kanssa. Tilaisuus oli suunnattu

ammattilaisille, kotivanhemmille ja kokemustoimijoille. Yhteisenä tavoitteena

oli pysähtyä pohtimaan, miten kotona lapsia hoitavien vanhempien

kotoutumista voidaan tukea paremmin.

Tilaisuudessa korostui uuden kotoutumislain tärkeä viesti: myös

kotivanhempien tulee päästä kotoutumista tukevien palveluiden piiriin,

eivätkä he saa jäädä palvelujärjestelmän ulkopuolelle. 

Keskusteluissa nousi esiin, että monelle kotivanhemmalle palvelujärjestelmä

näyttäytyy hajanaisena ja vaikeasti hahmotettavana. Tietoa on paljon, mutta

se on usein vaikeasti löydettävissä. Arjen digipalvelut, ajanvaraukset, Wilma,

Kela, pankkitunnistautuminen ja eri perhepalvelut voivat tuntua

kuormittavilta, jos kieli, järjestelmä ja toimintatavat ovat uusia. 

Erityisen pysäyttävää oli kuulla osallistujien kokemuksia siitä, ettei ihminen

aina koe tulevansa nähdyksi kokonaisena ihmisenä. Yksi osallistuja kuvasi,

että häntä arvostetaan kansainvälisenä opiskelijana ja lapsensa äitinä, mutta

ei välttämättä omana itsenään, ihmisenä. Toinen kertoi valitsevansa

mieluummin hiljaisuuden, koska pelkää tulevansa väärinymmärretyksi.

Nämä kokemukset muistuttavat, että kotoutuminen ei ole vain kielen

oppimista, työllistymistä tai palveluihin pääsyä. Se on myös nähdyksi

tulemista, luottamusta ja tunnetta siitä, ettei tarvitse selviytyä yksin.

Kotivanhemmat tarvitsevat lisää omakielistä ohjausta, vertaistukea,

käytännön suomen kielen harjoittelua sekä paikkoja, joihin voi tulla myös

lasten kanssa.

 

Tilaisuus vahvisti tärkeän viestin: kotoutuminen ei ole vain yksilön vastuulla.

Se rakentuu selkeästä tiedosta, saavutettavista palveluista,

kulttuurisensitiivisestä kohtaamisesta ja siitä, että joku pysähtyy kysymään:

mitä sinulle kuuluu?

GET TO KNOW COMMUNITIES 

-TAPAHTUMA MATARASSA



Get to Know Communities kokosi

kansainväliset opiskelijat Mataraan 

Matarassa järjestetty Get to Know Communities -tapahtuma toi yhteen

kansainvälisiä opiskelijoita tutustumaan Jyväskylän alueen yhteisöihin,

järjestöihin ja toimintamahdollisuuksiin.

Tapahtuman aikana opiskelijat saivat tietoa erilaisista tavoista osallistua,

tehdä vapaaehtoistyötä, löytää yhteisöjä ja rakentaa omaa arkea

Jyväskylässä. Päivä tarjosi rennon ja lämminhenkisen tilan kohtaamisille,

keskusteluille ja uusien yhteyksien syntymiselle.

Lämmin kiitos kaikille osallistujille, mukana olleille toimijoille sekä

yhteistyökumppaneillemme Jyväskylän ammattikorkeakoululle JAMKille

ja Jyväskylän yliopistolle JYUlle. Tapahtuma muistutti, kuinka tärkeää on,

että kansainväliset opiskelijat löytävät paikkansa, yhteisönsä ja

mahdollisuuden kuulua osaksi kaupunkia.

YHTEISÖLLISTÄ OPPIMISTA 

PUHUTAAN SUOMESTA -RYHMÄSSÄ





Yhteisöllinen oppiminen vahvistaa

kielen käyttöä ja osallisuutta

Puhutaan Suomesta -ryhmä tarjoaa turvallisen ja kannustavan ympäristön

suomen kielen käyttämiseen. Ryhmässä osallistujat voivat harjoitella kieltä

matalalla kynnyksellä, kysyä, erehtyä, oivaltaa ja oppia yhdessä muiden

kanssa.

Toiminnan ytimessä on yhteisöllinen ja vertaistuellinen oppiminen. Se

tarkoittaa oppimista yhdessä toisten kanssa ja toisia varten. Ryhmässä

kuunnellaan, keskustellaan ja jaetaan kokemuksia, tietoa ja arjen havaintoja.

Näin oppiminen ei ole vain sanojen ja kieliopin harjoittelua, vaan myös

luottamuksen, rohkeuden ja osallisuuden vahvistamista.

Yhteisöllinen oppiminen perustuu vuorovaikutukseen, keskinäiseen

kunnioitukseen ja yhteiseen vastuuseen oppimisesta. Jokainen osallistuja

tuo mukanaan oman kokemuksensa, kielitaitonsa ja näkökulmansa.

Yhdessä rakennetaan ymmärrystä, joka vahvistaa sekä yksilöä että koko

yhteisöä.

Puhutaan Suomesta -ryhmässä kieli muuttuu välineeksi kohdata toisia, jakaa

ajatuksia ja löytää oma ääni uudessa ympäristössä. Samalla opimme uutta

paitsi suomalaisesta yhteiskunnasta, myös toisistamme ja itsestämme. 

Lämmin kiitos ihanille vapaaehtoisillemme sekä kaikille, jotka ovat olleet

mukana toiminnassa keväällä 2026! Teidän läsnäolonne, aikanne,

osaamisenne ja kannustava asenteenne ovat tehneet ryhmistä turvallisia,

rohkaisevia ja merkityksellisiä oppimisen paikkoja!

Lue mielenkiintoisia blogeja!

Trauman ja surun

kohtaaminen

Digi ensin, mutta

ihminen mukana.



kotoutumistyössä. 

Mitä ammattilaisen on

hyvä ymmärtää?

Lue lisää

Lue lisää Mikä tekee 

kodista kodin?

Lue lisää

PYR:llä on asiaa - Uusi podcast

jakso! 

MONIKOTO - Monikulttuurisuuden ja

kotoutumisen toimijakahveet 

Lämmin kiitos hyvästä

yhteistyöstä ja yhteisestä

tekemisestä kevään aikana!

MONIKOTO-yhteistyö on ollut

meille tärkeä osa kevään

toimintaa. Yhdessä olemme

voineet vahvistaa kohtaamisia,

jakaa osaamista ja rakentaa

toiminta, joka tukee moninaista

Jyväskylää ja sen asukkaita! Iso

kiitos kaikille mukana olleille

https://www.paremminyhdessa.org/trauman-ja-surun-kohtaaminen-kotoutumistyossa-mita-ammattilaisen-on-hyva-ymmartaa/
https://www.paremminyhdessa.org/digi-ensin-mutta-ihminen-mukana/
https://www.paremminyhdessa.org/mika-tekee-kodista-kodin/
https://www.youtube.com/watch?v=SzowtR3rVjI&t=16s
https://www.youtube.com/watch?v=SzowtR3rVjI&t=16s


toimijoille, vapaaehtoisille ja

osallistujille!

Yhteinen työ näkyy ja tuntuu! 

💗

Tutustu valtakunnallisiin

webinaareihimme! 

Paremmin Yhdessä ry ja Keski-

Suomen elinvoimakeskus

järjestivät keväällä 2026

valtakunnallisia webinaareja

liittyen ulkomaisen työvoiman

hyväksikäytön ilmiöihin sekä

trauman ja surun kohtaamiseen

kotoutumistyössä.

Webinaarit oli suunnattu

ammattilaisille, jotka kohtaavat

työssään Suomeen muuttaneita

henkilöitä.

Voit katsoa webinaarien tallenteet

sekä tutustua materiaaleihin

painamalla webinaarikuvasta!

Tutustu myös vuoden 2025

webinaariimme täältä!

Käsittelemätön menetys - Trauma

ja suru kriisialueilta muuttaneiden

kokemuksissa

SYKSYN

TOIMINTAKALENTERIA

OLLAAN PÄIVITTÄMÄSSÄ!

https://www.paremminyhdessa.org/webinaari-trauman-ja-surun-kohtaaminen-kotoutumistyossa-mita-ammattilaisen-on-hyva-ymmartaa-2/
https://www.paremminyhdessa.org/webinaari-trauman-ja-surun-kohtaaminen-kotoutumistyossa-mita-ammattilaisen-on-hyva-ymmartaa-2/
https://www.paremminyhdessa.org/webinaari-reilu-tyoelama-suomessa-ulkomaisen-tyovoiman-hyvaksikaytto-ilmiona/
https://www.paremminyhdessa.org/webinaari-reilu-tyoelama-suomessa-ulkomaisen-tyovoiman-hyvaksikaytto-ilmiona/
https://www.paremminyhdessa.org/webinaari-kasittelematon-menetys-trauma-ja-suru-kriisialueilta-muuttaneiden-kokemuksissa/


SEURAA MEIDÄN 

NETTISIVUA JA SOMEA!

Toimistomme on kiinni koko

heinäkuun! 

Nähdään taas 3.8.2026!

Ihanaa kesää kaikille!

KATSO LISÄÄ 

Seuraa meitä

Paremmin Yhdessa ry

Matarankatu 6 A1. 2kerros 40100 JYVÄSKYLÄ, 40100, Jyväskylä

This email was sent to {{ contact.EMAIL }}

You've received it because you've subscribed to our newsletter.

Lue selaimessa | Lopeta tilaaminen

https://www.paremminyhdessa.org/ajankohtaista/kalenteri/
https://www.youtube.com/channel/UCwmBI6XxQGrNkaYNGYk2zeg
https://www.youtube.com/channel/UCwmBI6XxQGrNkaYNGYk2zeg
https://www.paremminyhdessa.org/
https://www.paremminyhdessa.org/
https://www.linkedin.com/company/77658280/admin/feed/posts/
https://www.linkedin.com/company/77658280/admin/feed/posts/
https://www.instagram.com/paremminyhdessary/
https://www.instagram.com/paremminyhdessary/
https://www.facebook.com/paremminyhdessary
https://www.facebook.com/paremminyhdessary

